



在凝聚先锋精神中努力把握大局,在重整行装中奋力开创新局 共建品质市中,人人争当先锋

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 于悦
通讯员 李猛 裴梦雪

夯实思想之基 在学史明理中汲取智慧力量

此次主题活动的举行,不仅是一次旗帜鲜明讲政治的“大学习”,更是一次乘势而上再出发的“齐动员”。当前,市中区处于爬坡过坎、滚石上山的关键时期,如逆水行舟、不进则退,必须要看清形势、把控局势。市中区将坚定不移学习宣传贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,深入解放思想、把好前进方向,认真反思目前存在的发展短板弱势,更加清醒地认识“昨天”,同时群策群力、集思广益,更加清晰地谋划确定“明天”,进一步增强加快发展的信心雄心,为党的事业发展作出应有的贡献。

在市中人看来,只有将“把握真理力量、回应时代号召”的导向立正了、辨明了,立身立业才能不偏不倚、头脑清醒,才能以实际行动为品质市中高质量发展最大限度地凝聚人心、汇聚力量。基于这样的考量,市中区将从历史逻辑、精神之源、价值取向、政党自觉、行动纲领五个层面深悟透,切实从“七一”重要讲话中汲取精神滋养、明确目标方向、激荡奋进力量,以昂扬向上、奋发有为的精神状态干事创业,不断开创品质市中建设新局面。

弘扬先锋精神 在树立标杆中展现“市中格局”

一个前进的时代,总有一种奋发向上的意志力量;一个复兴的民族,总有一种赓续传承的精神禀赋。一直以来,自强不息、走在前列”的商埠精神赋予的底气、“敢于斗争、敢于胜利”的红色精神赋予的骨气,“攻坚克难、砥砺前行”的铁军精神

与时俱进开新篇,先锋引领再出发。7月24日,济南市市中区举行区委理论中心组专题读书班暨“重温党史争先锋,重整行装再出发”主题活动,进一步认清形势、准确定位、正视问题、统一思想、明确方向,以新思考研究新问题、以新机制落实新任务、以新作风开创新局面。市中全区上下将大力弘扬先锋精神,振奋精神、凝心聚力,重整行装、再踏征程,以昂扬的精气神推动各项事业实现新的更高质量发展,为加快打造品质市中、服务新时代现代化强省会建设作出新的更大贡献。市委副秘书长、党史学习教育第一巡回指导组组长何元清参加活动。



发展中的市中区越来越美。

赋予的志气,铸就了市中区一个又一个辉煌。如今站在历史新起点,如何面临重要发展机遇期奋勇前进?面对多个机遇交汇叠加,如何顺势而为、乘势而上?市中区给出了有力答案——大力弘扬先锋精神,凝聚起众志成城的磅礴力量。

先锋是一座灯塔,照亮着前进的道路。

先锋更是一种力量,唤醒人们战胜艰难险阻。市中区将在五个层面、四个方面深刻把握先锋精神的深刻内涵。思想层面,就是坚定践行“两个维护”,有效落实中央和省委、市委、区委决策部署;追求层面,就是没有最好、只有更好,没有最快、只有更快,永远争第一;宗旨层面,就是真心对待群众,充分运

用好群众工作法,实现凝心聚力筑势;作风层面,就是发扬率先垂范、敢于斗争、坚忍不拔的工作作风,大力倡导责任在我、不等不靠、不推不拖、干净利索、雷厉风行;底线红线层面,就是在日常生活中始终严格要求自己、警醒自己,在实际工作中依法履职尽责、恪尽职守。同时,市中区各级党员干部将做到常感能力恐慌,主动学习;常想学思并举,钻研方法;常思目标定位,提高认知;常怀律己之心,担当尽责,在全区形成人人争当先锋的浓厚氛围。

努力争先创优 在众志成城中再启全新征程

历史照亮未来,征程未有穷期。习近平总书记在“七一”重要讲话中提出了“中国式现代化新道路”的重要论断。眼下,市中区将在这条道路上结合实际开启新征程,以先锋精神滋养自我、激励自我,在有效落实、唯旗誓夺、攻坚克难、解放思想、维护稳定、共建共享、营商环境六个方面争先锋。

具体而言,市中区将牢固树立大局意识,各级各部门在工作推进中相互搭台、互补位,牢固树立奋斗意识,树立“前有标兵、后有追兵”的忧患意识,强化“不进是退,慢进也是退”的赶超意识。牢固树立穿透意识,把抽象问题具体化,把宏观问题具体化,把复杂问题简单化,在最短时间内想得出思路“破题”、找得出办法“破冰”。牢固树立创新意识,面对工作中久推不动、久破不解的难题,努力想新办法、找新出路、创造新经验。牢固树立风险意识,把握好风险走向、发展趋势,有效掌控局势、化解危机。牢固树立凝聚意识,凝聚起各个层面、各个方面的力量,实现上下贯通、思想统一。牢固树立服务意识,本着“无事不扰、有事现身”原则,大力开展“暖企、助企、兴企”行动,让企业在市中发展放心、安心、舒心。

“穿上防化服,特别有安全感”

人民防空法律法规宣传教育活动走进槐荫区张庄街道刘庄社区

为普及防空防灾知识,倡导文明新风,提高人民群众的防空防灾意识和能力,营造创建全国文明典范城市的浓厚氛围,7月23日,济南市人防办在槐荫区刘庄桃园中心广场举办人防法律法规宣传教育进社区活动。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 夏侯凤超 赵卓琪
实习生 姚润苗
通讯员 王文文

活动现场,虽然气温很高,但居民朋友踊跃参与学习热情不减,大家纷纷到咨询台领取宣传材料,咨询人防知识,不少居民看过宣传材料后,还与工作人员进行了交流,畅谈对人民防空的认识。“以前对防空防灾的知识都不太了解,平时也不关心,今天看了宣传材料,听了你们讲的之后,学到了很多知识,以后我也多跟别人宣传宣传,都学一学,保护自身安全!”现场市民表示。

防化服穿脱演示和手摇警报器演示将活动推向高潮,居民纷纷举手示意要亲自体验一番。“这还是第一次看见防化服,穿上以后特别有安全感,感觉什么危险都不怕了!”体验后的市民说道。工作人员介绍,防化服的功能很强大,在特殊时刻,可以十分有效地保护好我们,让身体不受伤害。



试穿防化服。



小朋友争相体验手摇防空警报器。



给市民普及人防知识。

“防空警报分为预先警报、空袭警报、解除警报。”出于对新鲜事物的好奇,工作人员演示手动防空警报器的时候,有几位小朋友已经悄悄来到主席台上近距离观看。工作人员介绍,手摇警报器是根据手摇速度的快慢改变声音的大小,速度越快,声音越大。

据悉,每年的5月3日,是济南“五三惨案”纪念日,为了让广大市民铭记历史、居安思危,提高忧患意识,增强国防观念,济南市人防办都会在这一天开展防空警报试鸣活动。

现场的互动问答环节也吸引了居民的热情参与。“开展防空防灾教育的目的是让谁增强国防观念和人防民防意识,掌握防空防灾知识和技能?”主持人话音刚落,在场的居民便纷纷举手,“使公民增强国防观念!”一位居民抢答道。两轮问答结束后,大家对人防知识了解得更加透彻了,参与互动的市民也都得到了奖品。

今年以来,全市人防系统深入推进人防宣传教育进社区活动,目前已举办活动90余场,通过开展活动,市民群众可以近距离了解人防、接触人防、感受人防,普及了人防法律法规、人防知识,进一步增强了市民的国防观念和人防意识,市民群众对人民防空越来越关注,对人民防空越来越认可。